

# 谋划部署找准定位 打造过硬警保队伍

**薛家湾讯** 近日,鄂尔多斯市准格尔旗公安局警务保障室召开警务保障重点工作部署会议,会议由警务保障室主任段宝山主持,警务保障室全体人员参加了会议。

会议细化了警务保障领导班子分工及民警工作职责,分析了警务保障工作面临的形势和存在的问题,并就如何高效开展警务保障工作进行了谋划。会上,段宝山从聚焦中心工作、强化经费保障、优化装备应急物资管理、推进公安基础设施项目建设、提升后勤服

务水平、夯实工作基础和加强队伍建设等方面进行了具体安排部署。

段宝山强调,要提高思想意识,加强队伍凝聚力,推进警务保障工作取得新进展。面对新时代公安工作发展的新要求,警务保障人员要切实增强大局意识、创新意识、服务意识、节约意识、纪律意识,认真研究谋划警保工作发展定位和努力方向,努力为公安工作奠定更加坚实有力的物质基础、提供更加优质高效的保障服务。要围绕重点,强化工作措

施,高质量高水平做好警务保障工作。警务保障工作要紧紧围绕旗局公安工作和上级业务部门的部署要求,以“服务中心工作、服务实战需求、服务基层工作”为目标,扎实开展好经费管理、装备建设、基础建设等工作。要严肃纪律,打造过硬警保队伍。坚持从严治警,抓牢党风廉政教育,严格遵守执行各类纪律规章制度,自觉防范抵御各种风险,努力打造一支忠诚、干净、担当的警保队伍。

(柳杨)

## “把脉”交通信号 提升管理效能

**呼和浩特讯** 为最大限度缓解交通拥堵,完善城区路口交通信号灯有效运行,呼和浩特市公安局交管支队指挥中心紧抓市区路口交通信号灯维修和调整优化工作不放松,对交通信号设施“把脉问诊”,最大限度提升科技管理效能。

自8月10日以来,该支队设备维护股民警与外聘团队深入市区锡林南路与新华大街等46处主要路口实地调研,排查信号灯运行,对发现信号灯运行问题立即检修维护,对配时进一步优化。通过科学研判和实地调研、现场处置、进一步优化配时,经数据统计分析,路口通行能力显著提升,优化后平峰及高峰时段路口停车次数减少,路段行程时间缩短。

下一步,该支队充分依托大数据,提高科学管理手段,对全市信号点位开展拉网式排查整改,最大限度提高呼和浩特市道路通行效率,确保广大群众出行畅通。(王永明 赵娜)

## 小孩被困护栏 民警及进救助

**百灵庙讯** 近日,包头市达茂旗公安局百灵庙镇派出所接到辖区热心群众报警求助称:有一名小孩被困在窗户防盗栏里,请求民警前往救助。

接警后,值班民警迅速出警,并联系社区民警共同到场处置。民警到场后发现一名小孩坐在窗台上,窗户紧闭,小孩被困在防盗栏里。为了缓解小孩恐惧心理,民警买来零食耐心地安抚小孩的情绪,同时,联系小孩的家长,小孩的父母回家后将小孩抱回家中。经了解,小孩的父母外出时误以为小孩在卧室睡觉,于是就关了窗户,锁门离开了家。事后,小孩的家人对民警快速出警、及时救助被困小孩表示了感谢。

今后,该所将继续秉持“以人民为中心”的工作理念,以“我为群众办实事”实践活动为载体,为群众办实事、做好事、解难事,深入践行“人民公安为人民”的宗旨。(肖明)

## 真情为民办事 手机失而复得

**白音察干讯** 近日,乌兰察布市察右后旗公安局白音察干第一派出所民警,经过几个小时的不懈追踪,成功帮助失主找回丢失的手机。

8月23日晚20时左右,张某焦急地来到白音察干第一派出所报警称:其在当日17时左右,从外面回到白镇农贸市场的家中时,途中丢失一部苹果手机,手机内存有重要资料,请求民警帮忙找回手机。

接警后,民警一面安抚张某情绪,一面详细询问手机丢失的详细过程,并调取农贸市场周围监控,监控显示张某走到家门口附近时有个水坑,在跃过水坑时,手机从兜里掉出,在张某进家后,有名群众将手机捡走。经多方查找,终于找到捡到手机的群众,经民警沟通后,该群众把手机归还给了张某。

张某拿到失而复得的手机后激动地对民警说:“你们是人民的好警察,百姓的贴心人!”同时,对民警高度负责、为民办实事的工作态度表示衷心的感谢和高度的赞扬。(孙海荣)

## 达旗交警为涉案车辆穿“防护衣”



**本报讯** (记者李亮 通讯员邱蓉)近日,鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队本着为民负责,构建和谐警民关系的工作理念,加强对被扣押涉案车辆的管理,为涉案车辆穿上“防护服”,扎实开展“我为群众办实事”,推动党史学习教育和政法队伍教育整顿活动走深走实。

据悉,针对事故停车场部分重点涉案车辆挡风玻璃破碎,雨天存在漏雨现象,该大队创新管理模式,积极投入资金,为事故停车场一次性购买了100余套车衣,为涉案

车辆“穿衣戴帽”,确保部分重点涉案车辆不被日晒雨淋,防止车辆驾驶室进水,致使部件生锈老化,最大限度的保障当事人的合法财产。同时,该大队为停车场制定涉案车辆管理制度,由专人对涉案车辆进行管理和维护,明确管理工作职责,落实值班人员24小时值班制度,并按照要求将涉案车辆分区停放,分为刑事案件停车位、行政案件停车位、汽车停车位、摩托车停车位等。

该大队为涉案车辆“穿衣戴帽”这一便民举措得到广大群众的高度好评。

## 开展核酸检测演练

**音德儿讯** 为有效提高全所应对新冠肺炎疫情突发事件的应急处置能力和协调作战能力,保障突发情况下全员核酸检测应急工作及及时开展和隔离治疗措施精准有效,最大限度降低传播风险,近日,图牧吉强制隔离戒毒所开展全员核酸检测应急演练。该所疫情防控指挥部、医院、保卫科人员参加了演练。

演练现场,参加演练人员按一米线保持间隔距离排队,在工作人员引导下有序

## 提高应急处置能力

进入现场,进行体温检测、身份验证、现场登记、核酸采样等流程。完成采样的人员在工作人员引领下从另外的出口通道有序离开采样现场,整个区域现场实现了单线闭环不交叉。采样结束后,消杀人员对采样点各区域进行全面彻底消毒。

整个演练流程设计合理规范、分区明确,采集过程操作娴熟规范、快速高效,达到预期效果,为场所开展全员核酸检测提供了宝贵的经验。(康胡木吉勒)

## 开展主题宣传活动

**察素齐讯** 近日,呼和浩特市土左旗公安局台阁牧派出所辖区开展多项主题宣传活动。

活动现场,民警通过发放宣传单、现场讲解常见的典型案例等方式,向群众普及骗子冒充亲友、公检法工作人员、银行工作人员、网络客服等各种新型诈骗手段的防范知识和技巧,并着重介绍了“国家反诈中

## 心怀侥幸酒后驾驶

**扎兰屯讯** 近日,呼伦贝尔市扎兰屯市公安局交管大队查获一起大车司机酒后驾驶交通违法行为,该案足以令所有驾驶员尤其是货车驾驶员引以为戒。

当日,大队民警在辖区内开展路检路查时,发现两辆货车沿辖区路段由西向东行驶,行驶至距民警设卡路口100多米处时突然放缓车速,这一反常举动引起执勤民警注意,立即示意两车驾驶人靠边安全停车依法接受检查。检查过程中,民警发现两名驾驶人满身酒气,随即,对二人进行酒精检测,经检测,结果分别为131mg/100ml、36mg/100ml,一人涉

## 提高群众法律意识

心”APP小程序,切实守护百姓的“钱袋子”。同时,民警对规范城市养犬行为、加强城市养犬专项治理、推进城市文明建设工作深入开展等方面的知识进行了现场宣传,对犬只的登记、免疫等流程和要求及烈性犬、大型犬的禁养规定、登记备案等有关方面内容进行了现场告知。

(李翔)

## 驾照吊销追悔莫及

嫌醉酒驾驶,一人涉嫌饮酒驾驶。民警经询问得知,驾驶人李某某、宫某某是有着多年驾龄的“老司机”,驾驶车辆均为配送货车。二人从黑龙江省齐齐哈尔出发,运送货物到扎兰屯市境内,奔波了一路的兄弟俩在扎兰屯市吃饭时喝了啤酒。二人明知酒后驾驶不应该,但还是抱着侥幸心理选择了酒后驾驶。

当李某某、宫某某得知自己的驾驶证将会被吊销,还会被拘留时,后悔不已,但他们必须为自己的违法行为付出代价。(马思聪)

## 乌海市强戒所 两项地方标准获批立项

**乌海讯** 近日,乌海市市场监督管理局印发《关于下达2021年乌海市地方标准制修订项目计划的通知》(乌市监表字[2021]122号),通知从全市各行业中确定6项地方标准制修订项目,其中乌海市强制隔离戒毒所申报的《书法文化管理规范》《强制隔离戒毒所新冠疫情防控常态化规范》获得立项审批。

《书法文化管理规范》总结了该所承办的司法部2019年司法行政戒毒优势教育戒治项目《以书法为主的表达性艺术治疗在戒毒矫治中的应用》课题的研究成果,将其转化为可复制、可实施的科学戒治方法,为全国司法行政系统提供戒治新思路。

《强制隔离戒毒所新冠疫情防控常态化规范》吸收了2020年以来自治区戒毒管理局、乌海市疾病预防控制中心的相关要求,总结了场所新冠疫情防控工作中的经验做法,将其提炼为标准内容,为其他戒毒场所的疫情防控工作提供参考。

下一步,乌海市强戒所将以此为契机,进一步把国家社会管理和公共服务标准化试点的各项工向纵深推进。确保标准制定内容落实到位。标准化办公室定期组织抽查标准实施情况,对发现的问题进行立即整改;对标准内容进行再审查、再检验、再提升。对实施过程中发现的问题及时进行商讨,必要时对标准内容进行修订,确保标准内容可操作、可实施。

(乌海市强制隔离戒毒所供稿)

## 健全公众参与体制 推进市域社会治理

**乌海讯** 为高质量完成市域社会治理现代化试点建设工作,有效将各种资源下沉到基层,乌海市乌达区积极探索建立健全公众参与体制,为居民提供更好的精准化、精细化服务。

创新互联网时代群众工作机制。依托“12345”市民服务热线及微信公众号、“微社区”等平台,通过设置意见箱和意见收集热线等“三问”活动,建立民情民意收集机制,切实解决群众“急难愁盼”问题。运用24小时全网信息技术检测、人工监看手段,妥善做好属地网络舆情监测分析、会商研判、及时转办、核查处置工作。

健全志愿服务激励保障机制。乌达区平安建设志愿服务队现有注册志愿者17168名,各队以春节、元宵节等传统节日为契机,深入基层开展社会主义核心价值观学习宣传、法律政策宣讲、巡逻排查等“我帮你”志愿服务活动,全面提升群众知晓率和参与度。(李光美)

## 开展“夯基清源”行动 聚焦“急难愁盼”问题

**乌海讯** 近日,乌海市公安局海南区分局扎实开展党史学习教育,紧紧围绕群众“急难愁盼”问题,于近期集中开展了四次“夯基清源”专项行动,刑事警情环比下降32%,诈骗类警情环比下降22.2%,刑事案件破案数环比上升283.3%。

行动中,海南区分局强化摸底排查,对可能存在“黄赌毒”违法犯罪的重点场所,历年涉“黄赌毒”前科人员进行梳理排查,抓获吸毒人员2名,收缴海洛因0.96克;查处2起卖淫嫖娼案,抓获违法人员4人,破获1起介绍他人卖淫案,抓获犯罪嫌疑人1人;查处1起赌博案件,行政处罚9人。强化问题源头治理、综合治理,清查重点场所343家,登记流动人口556人,检查出租房屋25家,炸药库9家,下发隐患通知书29份。持续严打各类违法犯罪,共破获刑事案件23起,抓获14名犯罪嫌疑人。广泛开展“抓防范、控方案、保平安”宣传,强化“国家反诈中心APP”安装、注册和使用,期间2万余名群众实名安装注册国家反诈APP。(薛剑)

